

■个论

明星与毒品的纠缠何时才休

继导演张元戒毒复吸被抓后,宁财神也在6月24日因吸毒被警方控制。宁财神本名陈万宁,编剧、作家,代表作品包括《武林外传》《大笑江湖》《龙门镖局》等。目前,他是热播节目《非诚勿扰》的嘉宾主持。(相关新闻见今日本报A36、A37版)

媒体曝出的这一重磅消息,让无数网友感到震惊。因为宁财神不但是捧红姚晨、闫妮、沙溢等当今一线影视明星的著名鬼才编剧,而且转型为热播节目《非诚勿扰》嘉宾主持之后,也深得观众的喜爱,乃至他传出吸毒被拘的消息之后,很多《非诚勿扰》的铁杆观众疾呼,宁财神被抓了,周末怎么看《非诚勿扰》?尤为重要的是,宁财神成为公众人物之后,一直以正面形象示人,是很多网友眼里的好男人,现在却成了“瘾君子”,这样的形象落差,确实让人难以接受。

《非诚勿扰》缺了宁财神一样可以照播不误,但是名人明星中却注定从此要少一个“好男人”,多一个“瘾君子”,这才是真正让人感到痛心和遗憾的。远的且不说,就以最近一两年来看,明星吸毒被抓的新闻,几乎一直没有断过,从张国立儿子张默,到好声音学员李代沫,再到著名导演张元,这次又轮到了著名编剧宁财神。当一个又一个名人明星成为被毒品控制的“阶下囚”,人们不禁要问:明星为什么总和毒品纠缠不清?这样的纠缠何时才能停止?

要说名人明星为什么更容易沾染毒品,原因不外乎以下几个:一是他们经济实力雄厚,能够支付得起购买毒品的费

用。人人都知道吸毒属于绝对的“高消费”,没有一定的经济实力是支撑不下去的,而名人明星收入高,来钱快,可以维持他们吸毒所需;二是他们或者因为工作压力大,或者是精神生活极度空虚,需要排解心理压力,寻找精神寄托,最终选择了毒品;三是这个圈子的不良影响。很多名人明星正是在其他一些人的蛊惑和影响之下,才最终走上吸毒之路的。

但不管是什么原因把他们变成了“瘾君子”,结果都是毁灭性的。无数先例告诉我们,一旦名人明星沾染上毒品,不但先前努力树立起来的社会形象会毁于一旦,而且多年苦心经营的事业也会遭遇灭顶之灾。影视合约没有了,商业代言没有了,前途和明天也都没有了。回头看看,哪个曾经被爆出吸毒丑闻的名人明星,不是迅速陨落,归于落寞?

尤为令人担忧的是,既然是公共人物,就代表着他们在社会上具有广泛的影响力,拥有成千上万的粉丝和崇拜者,其中又以青少年群体为主。而青少年群体最喜欢模仿自己的偶像,他们可以模仿明星的衣着,可以模仿明星的发型,自然也可以模仿明星吸毒,或者是至少不把吸毒当回事。也就是说,本该具备更多公共意识,承担更多社会责任的名人明星,一旦沦为“瘾君子”,就成了社会“负能量”。

为了自己的事业和前途,为了自己的家人和朋友,也为了自身的社会责任感,请名人明星自觉自律,遵纪守法,远离毒品。□苑广阔

■街谈

救护车在收费站遇阻 凸显应急预案漏洞

6月24日早上4时57分36秒,一辆救护车风驰电掣,从江北抵达南京长江隧道收费站口。道口夜里封闭维保,5点才能开启,道口前已有不少车辆排队等候。看到救护车亮着警灯,打着双跳,鸣笛呼啸而来,许多社会车辆纷纷让开,可收费员却没有打开道口,一些司机上前交涉仍无结果。直到5点整,道口才开启。有市民纳闷,碰到这样的紧急情况,隧道为什么不特事特办提前开闸放行呢?(6月26日《现代快报》)

救护车享有道路通行特权,此乃众所周知的常识,给救护车让道、令其优先通行,乃是为了拯救生命,争分夺秒跟时间赛跑,一分钟都不应耽搁。可是,南京长江隧道收费站口却没有及时让救护车通行,非得在规定时间内开闸放行,令救护车多等了3分钟才通过,这个时间看上去不多,但对于病人而言,却很有可能酿成悲剧,实属不应该。

从报道来看,隧道公司并不承认收费员工作有失误,反而声明工作人员有尝试给救护车开启其他通道,但因救护车已经进入17号通道无法再变道,才致使救护车多等了3分钟时间。可见,隧道公司认为这是一场误会而已,并非有意延误救护车通行,但其承认应急预案存在不足,需要与120急救中心加强联系。

由于之前患儿的呼吸、心跳都已骤停,医生在救护车上采取了急救措

施,可最令人感到痛惜的是,重病患儿在送到医院后,并没有抢救过来。这个结果跟救护车在隧道口耽误的3分钟有无直接关系,现在也不好说,需要医疗机构出示证明,但可以判断的是,对于急救患者而言,每一秒都是非常宝贵的,实在不应该在隧道口多做耽搁。

显然,隧道公司目前需要反思,在面对救护车通行之时,理应承担生命第一的原则,无条件全力配合尽快放行,而非被刻板的规定束缚住。此事也暴露出隧道公司应急预案的漏洞,居然没有将救护车、消防车等纳入非常特殊情况予以管理,导致工作人员在临时处理方面,缺乏应急程序指导而陷入混乱,急需完善应急预案,避免再发生类似事件。

这些年来,全国各地频频爆出救护车遭延误案例,诸如社会车辆未及时避让、高速公路强行收费、城市交通拥堵等因素所致,而相应的违规处罚力度又太轻,未能维护到救护车的通行特权,致使救护车的特权成为虚设。因此,面对越来越多的救护车遭延误事件,有必要出台全国统一的管理条例,明确救护车、消防车等急救车辆的特权,要求高速公路、隧道桥梁等均制定相应的应急预案,配合急救车辆的通行,从而将其特权落到实处,确保生命通道畅通无阻。

□江德斌

雪花 勇闯天涯

雪花啤酒节

2014 雪花啤酒节盛大开幕!

全城10大雪花啤酒花园、50场巡演,精彩不容错过,周末更有知名电台DJ亲临现场,啤酒、美食、狂欢....让你一次HIGH个够!

劲爽啤酒、震撼摇滚、惹火美女热舞、现场促销、舞台抽奖、海量赠饮、K歌王大赛、啤酒竞饮大赛.....场场精彩,惊喜多多,各种好礼等你赢!

主办: 华润雪花啤酒(河南)有限公司 时间: 2014年6月28日—8月中旬 地点: 郑州市知名雪花啤酒美食广场

详情关注“河南雪花啤酒”官方微博、微信,活动官方网站(<http://henan.qq.com/zt/2014/xhpjj>)及合作媒体宣传告知,或咨询华润雪花啤酒(河南)有限公司,咨询电话:0371-55637563。

官方微信 官方微博